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Niederschrift  
über die Mitgliederversammlung des Bürgervereins Steeg e.V.  
am Samstag, dem 15.03.2025, 19.30 Uhr im Bürgerhaus in Steeg 
 

Anwesend: 25 Personen (stimmberechtigte)  
Anwesenheitsliste (siehe Anlage 1) 
 
  Beginn der Sitzung:  ca. 19.35 Uhr  

Ende der Sitzung:      ca. 20.56 Uhr 
 

Tagesordnung: 
 
Nach der Tagesordnung wird wie folgt beraten und beschlossen: 
 

1. Eröffnung und Begrüßung durch den Vorsitzenden. 
 

• Der Vorsitzende eröffnet die Mitgliederversammlung um ca. 19.35 Uhr und begrüßt die  
anwesenden Mitglieder. 
Die Mitglieder des Vereins sind durch persönliches Anschreiben und öffentlich durch die 
Vereins-Homepage, das Mitteilungsblatt Aktuell sowie Aushang im Vereinsschaukasten und 
über WhatsApp für Samstag, den 15.03.2025 um 19.30 Uhr ins Bürgerhaus Steeg eingeladen 
worden.  
Einwendungen gegen die ordnungsgemäße Einladung, deren Form und Frist werden nicht 
erhoben.  
Der Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
Zur Genehmigung der Tagesordnung stellt der Vorsitzende die Frage,  
ob es gegen diese Einwände gibt? 
Da es keine Einwände gibt ist die Tagesordnung somit genehmigt.  

 
Eine Anwesenheitsliste ist ausgelegt. Es sind 25 Mitglieder laut Liste anwesend. (Anlage 1) 

 

2. Totenehrung 
 

• Durch Aufstehen von den Plätzen wird den Verstorbenen des vergangenen Jahres gedacht. 
Gedacht wird: Frau Margret Weiss, Auf der Kohlhardt 10, Morsbach (verstorben in 2024) 
Herr Alois Hombach, Gartenweg 5, 51598 Friesenhagen (verstorben in 2024) 
Herr Konrad Solbach, Auf dem Dempel 1, 51597 Wendershagen (verstorben in 2025) 

 

3. Tätigkeitsberichte des Geschäftsjahres 2024 
 

• Der Vorsitzende informiert: 
Mit dem Bau des Gerätehauses wurde begonnen. 
Maurerarbeiten Sven Schmidt, Zimmer- und Dachdeckerarbeiten Denis Stricker 
Das Gerätehaus soll nach Möglichkeit bis Anfang Mai 2025 fertig gestellt werden, um die 
Lagerungen von den Zelten, Bierzeltgarnituren, Grill und sonstigen Geräten zu ermöglichen. 
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Anschaffungen:  
1. Beschädigte Stehtische für Saal Bürgerhaus ersetzen  
2. Lautsprecheranlage für Saal erneuern 
3. Neue Möbel für Schankraum Saal besorgen (Zuschuss Gemeinde) 
4. Nicht funktionsfähige mobile Musik- und Lautsprecheranlage für im Freien ersetzen. 
5. 5 Stück Bierzeltgarnituren für Dorffest 
 
Reparaturarbeiten Bürgerhaus: 
Nachstehende Mängelpunkte wurden schriftlich der Gemeindeverwaltung zu deren 
Behebung mitgeteilt:     
a) Beleuchtung Außentreppe erneuern 
b) Giebel (Verschiefern, Anstich, Auswechselung Fachwerk, Austausch Fenster) 
c) Holzfenster Anstrich erneuern 
d) beschädigte Steckdosen erneuern 
 
 

• Die Chronik (Jahresbericht 2024) wurde durch den Vorsitzenden vorgestellt. Hierin sind die 
einzelnen Aktivitäten und Feiern umfassend beschrieben und detailliert angegeben.  
Die Chronik (Jahresbericht 2024) wird auf unserer Homepage bekannt gegeben.  

 
 

• Der Schriftführer Frank Kastl konnte krankheitsbedingt nicht an der Versammlung 
teilnehmen. 
Joachim Quast trägt die Niederschrift der Mitgliederversammlung (Jahreshauptversammlung) 
vom 23.03.2024 für den Schriftführer vor.  
Die Niederschrift wurde auf Rückfrage ohne Einwände genehmigt.  
Ab März 2024 war sie bereits auf unserer Homepage einsehbar.  
Der Vorsitzende bedankt sich für die ausführliche Niederschrift.  
 

• Schatzmeister Sebastian Schuh trägt die Einnahmen und Ausgaben der Kasse vor. 
Im vergangenen Jahr wurden 30 Rechnungen gestellt.  
29 Rechnungen betreffen Feiern im Bürgerhaus.  
Für eine beschädigte Parkbank und den Saalboden wurden durch die Versicherungen der 
Verursacher Entschädigungen gezahlt.  
Der Kassenbestand hat sich im Jahr 2024 positiv entwickelt. 
Der Mitgliederstand ist mit 13 Neuzugängen auf 178 Personen angewachsen.  

 

• Da die Kassenprüferin Antje Kastl nicht mehr im Ort wohnt, stellte sich unser ehemaliger 
Schatzmeister Dirk Schmidt für Antje als Kassenprüfer zur Verfügung. Uwe Hombach und  
Dirk Schmidt haben die Kasse geprüft und bestätigen eine ordnungsgemäße Kassenführung 
ohne Beanstandung. 
 

• Der Vorsitzende bedankt sich bei den bisherigen Vorstandsmitgliedern für die gute sowie 
harmonische und einvernehmliche Zusammenarbeit in den letzten Jahren. 
Die Tätigkeit des 1. Vorsitzenden habe er die 4 Jahre noch einmal gerne für den Bürgerverein 
und den Ort gemacht. Als 1. Vorsitzender möchte er nicht mehr kandidieren und wünscht sich 
eine jüngere Person für dies Aufgabe.  
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4. Entlastung des Vorstandes (Antragstellung durch Kassenprüfer) 
 
Der Kassenprüfer Dirk Schmidt stellt den Antrag auf Entlastung des Vorstandes. 
Dem Vorstand wird einstimmig bei Enthaltung der Vorstandsmitglieder Entlastung erteilt. 
 

 
5. Neuwahl des geschäftsführenden Vorstandes und der Beisitzer 
 
Zur Wahl stehen an: 
a. 1. Vorsitzende(r)  bisher Bruno Schuh 
b. Schriftführer  bisher Frank Kastl 
d. Beisitzer  bisher Florian Orthen, Anja Schmidt 
e. Kassenprüfer bisher Uwe Hombach 
 
Für ein Jahr sind noch der 2. Vorsitzende Joachim Quast, der Schatzmeister Sebastian Schuh,  
sowie die Beisitzerinnen Alexandra Quast und Rita Reuber sowie der Beisitzer Hans Koch gewählt. 
Die Kassenprüfer müssen neu gewählt werden.  
 

• Der 2. Vorsitzende Joachim Quast übernimmt die Leitung der Versammlung:  
Alle nachfolgenden Wahlen konnten auf Nachfrage bei den Anwesenden durch Handzeichen 
erfolgen.  
 

• Zur Wahl des ersten Vorsitzenden wurde Gereon Reuber vorgeschlagen. Auf Rückfrage stellte 
sich Gereon Reuber der Wahl und wurde mit 22 Stimmen bei eigener sowie 2 weiteren 
Enthaltungen zum 1. Vorsitzenden gewählt. Gereon Reuber nahm die Wahl an und bedankte 
sich bei den Anwesenden für ihr Vertrauen.  
 

• Als 1. Vorsitzender übernahm Gereon Reuber die Weiterführung der Mitgliederversammlung. 
  

• Bruno Schuh wurde zur Wahl des Schriftführers vorgeschlagen. Auf Rückfrage stellte sich 
Bruno Schuh der Wahl und wurde mit 22 Stimmen bei eigener sowie 2 weiteren 
Enthaltungen zum Schriftführer gewählt. Bruno Schuh nahm die Wahl an. 
 

• Die Beisitzerin Anja Schmidt und der Beisitzer Florian Orthen, wurden aus der Versammlung 
zur Wiederwahl vorgeschlagen und stellten sich zur Wahl. Die Vorgeschlagenen konnten  
nach Rückfrage in die Runde in einem Wahlgang gewählt werden.  
Die Wahl der Beisitzer erfolgte mit 21 Stimmen bei eigener sowie 2 weiteren Enthaltungen. 
Die Beisitzer nahmen ihre Wahl an.  

  

• Es wurde um Erweiterung der Beisitzer gebeten:  
 Vorgeschlagen wurden Wolfgang Günther und Daniel Reuber. 

Da Daniel Reuber nicht anwesend sein konnte wurde im Vorfeld mit ihm besprochen, dass er 
eine Wahl annehmen würde. 
Somit stellen sich Wolfgang Günther und Daniel Reuber zur Wahl als weitere Beisitzer. 
Die Vorgeschlagenen konnten ebenfalls nach Rückfrage in die Runde in einem Wahlgang 
gewählt werden. Die Wahl der beiden Beisitzer erfolgte mit 24 Stimmen bei eigener 
Enthaltung. Wolfgang Günther nahm die Wahl an. Daniel Reuber hatte im Vorfeld bei seiner 
Wahl deren Annahme zugestimmt. 
 
 
 



Seite 4 von 5 
  

• Die Wahl der Kassenprüfer musste komplett neu erfolgen.  
Vorgeschlagen wurden Dirk Schmidt und Stefan Trimborn, die sich beide zur Wahl stellten. 
Die Kassenprüfer konnten in einem Wahlgang gewählt werden und nahmen die Wahl an.  
Da Dirk Schmidt bereits in diesem Jahr als Kassenprüfer tätig war wird er für 1 Jahr gewählt.  
  

• Somit sind der Vorstand und die Kassenprüfer wieder komplett besetzt und deren Wahlen  
für das Jahr 2025 erfolgt. 
 

 

6. Planung für das Jahr 2025 (Vorschau über geplante Aktivitäten) 
 

• Der Vorsitzende bedankt sich bei allen, die im vergangenen Jahr für den Bürgerverein tätig 
waren und bittet dies in der Zukunft fortzusetzen. Es ist unser Bürgerverein.   
 

• Vom Vorstand wurde ein Veranstaltungs-Kalender mit den bisher geplanten Aktivitäten für 
das Jahr 2025 ausgelegt, der auch auf der Homepage einsehbar ist. 

 
• Geplante Aktivitäten im Jahr 2025  

06.04.2025  Brunch (Frühstück)  

10.05.2025  Dorffest Steeg 

28.06.2025  Sommerwanderung 

01.08.2025  Besprechung Wagenbauer 

21.09.2025 Erntedankfest 

22.11.2025  Weihnachtsbaum aufstellen 

28.11.2025  Adventssingen 

13.12.2025  Konzert Musikverein Concordia Friesenhagen in der Steeger Kirche 

10.01.2026  Winterwanderung 

Termin Pflege Außenanlagen? 

Termin Dreiherrensteiner? 

Termin Helferfest? 

Termin Krippenbauer? 

• Alle Veranstaltungen werden durch Aushänge veröffentlicht und auf der Homepage bekannt 

gegeben. 

7. Bericht zur Bewirtschaftung des Bürgerhauses. 
  

• Joachim Quast und Hans Koch sind für das Management des Bürgerhauses vorgesehen. 
 

• Die vom ehemaligen Ortsbürgermeister zugesagten Reparatur- und Instandhaltungsarbeiten 
sind bisher noch nicht ausgeführt. Teile der Arbeiten werden bereits über mehrere Jahre 
hinausgezögert und die Schäden größer und teurer.  
Die Mitglieder des Bürgervereines könnten sich vorstellen, dass eine zeitnahe Behebung der 
unter dem Punkt „Reparaturarbeiten Bürgerhaus“ aufgeführten Mängel zu erheblichen 
Kosteneinsparungen bei der Gemeinde führt. Wir hoffen, dass der neue Bürgermeister und 
die Ratsmitglieder kurzfristig die erforderlichen Maßnahmen zur Mängelbeseitigung 
anordnen. 
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8. Verschiedenes 
 

• Nachfrage zum Verbleib des Bildes Darstellung Wildenburg: Nach Ansicht von mehreren 
Gästen führte das Bild zu einer betrübten Stimmung im Saal. Um den Saal attraktiv und neu 
zu gestallten hat sich der Vorstand entschlossen, das Bild an den Eigentümer zurückzugeben. 
     

• Es wurde vorgeschlagen auf Weiberfastnacht die Gaststätte zu öffnen, damit ein fröhliches 
Zusammensein möglich wird. 

 

• Es wurde nochmals angesprochen, für das Dorffest einen Grillwagenbetreiber für das Essen 
zu besorgen. Im vergangenen Jahr hat der Vorstand diesbezüglich Anfragen bei Betreibern 
gemacht. Aufgrund des zu erwartenden geringen Verkaufes und der hohen Kosten für den 
Betreiber wurde vom Bürgerverein Standgeld verlangt, zusätzlich würden die Verkaufspreise 
erheblich steigen. Deshalb hatte sich der Vorstand weiterhin für die Eigenversorgung 
entschieden.  

• Ein weiterer Vorschlag für das Dorffest ist Fritten anzubieten. 

Der Vorstand wird versuchen eine professionelle Fritteuse hierfür zu bekommen.    

 

 

9. Schlusswort des Vorsitzenden 
 

• Der Vorsitzende beschließt die Versammlung um 20.56 Uhr. 
Er bedankt sich bei den Anwesenden für ihre Teilnahme an der Sitzung, wünscht allen einen 
guten Heimweg sowie ein schönes Wochenende.  

 
 
Steeg, den 16.03.2025 
 
 
 

…………………………………………………. 
       (Bruno Schuh Schriftführer) 

 
Vorgetragen und genehmigt: 
 
Der Vorstand:  
 
 
 
...................................................     .................................................... 
(Gereon Reuber, 1. Vorsitzender)     (Joachim Quast, 2. Vorsitzender) 
 
 
      
....................................................  
(Sebastian Schuh, Schatzmeister) 


